

# 铭记历史 坚守和平

## ——记联合国纪念二战结束70周年特别大会

□新华社记者 倪红梅 史勇雷

联合国5日举行纪念二战结束70周年特别大会，各国代表在发言中回顾战争历史，重申创立联合国的宗旨原则，呼吁珍惜和平、避免战争。

大会开始前，联合国秘书长潘基文和第69届联大主席库塔萨在联合国总部秘书处大楼前种下一棵枝垂榿。潘基文说，希望通过这种方式，缅怀在执行《联合国宪章》规定使命过程中牺牲的人们，重申对联合国的创始目标和理想的承诺。

纪念大会在联合国大会大厅举行。中国常驻联合国代表刘结一在发言中说，世界反法西斯战争的胜利，包括中国人民在内的世界人民付出巨大代价换来的。这场战争也给世界人民留下了重要启示，值得我们永远铭记。

他说，我们强调历史，并不是要延续仇恨，而是要唤起人们对和平的向往和坚守。只有牢记战争的惨痛，才能珍惜和平的宝贵。只有铭记历史，才能真正开创未来，实现《联合国宪章》中“欲免后世再遭今代人类似悲剧”的宗旨。

俄罗斯常驻联合国代表丘尔金在发言时回顾了苏联卫国战争胜利的历史。他随后说，战争不仅限于欧洲，在东方也发生了残酷的战争，持续至1945年9月，给中国等众多国家造成巨大损失。他说，二战结束与联合国创立紧密相关。联合国后成为国际关系体系的新中心。

美国常驻联合国代表鲍尔说，在我们纪念二战结束70周年的今天，这场战争造成的损失依然令人难以置信。无数勇敢和牺牲才使人类重新获得应有的权利。英国、法国、波兰、朝鲜、印度等几十个国家的代表也在纪念大会上发言，缅怀二战受害者，承诺遵守《联合国宪章》的宗旨和原则。

此次纪念二战结束70周年特别会议是根据联合国大会2月通过的决议召开的，也是今年联合国纪念世界反法西斯战争胜利暨联合国成立70周年活动的重要组成部分。

国大会厅里，我们德国人今天谦卑地低下头，缅怀数以百万计的二战受害者。德国已经承认对二战罪行负有责任。这份责任我们会永远承担。至今，我们仍为我们所受到的宽恕感到惭愧和感激。他表示，德国有责任加强和巩固国际秩序以维护国际和平与安全。

相比之下，日本常驻联合国代表古川元伟在发言时只是说：“我们的行为给亚洲国家的人民带来了痛苦。我们决不能对此视而不见。”之后，他则大谈日本“对国际和平与繁荣所作贡献、对联合国的支持”。

英国、法国、波兰、朝鲜、印度等几十个国家的代表也在纪念大会上发言，缅怀二战受害者，承诺遵守《联合国宪章》的宗旨和原则。

此次纪念二战结束70周年特别会议是根据联合国大会2月通过的决议召开的，也是今年联合国纪念世界反法西斯战争胜利暨联合国成立70周年活动的重要组成部分。

### 国际学者联名要求安倍就“慰安妇”问题道歉

新华社华盛顿5月5日电 187名国际知名学者5日向日本首相安倍晋三发出联名信，要求安倍正视日本大量强征随军“慰安妇”历史，并进行正式道歉。公开信指责安倍“否认和轻视”的态度“令人无法接受”。

安倍上月底在美国国会发表演讲时没有正面提及日本的侵略和殖民统治历史，也没有就“慰安妇”问题道歉。

参与公开信撰写的康涅狄格大学教授亚历克斯·杜登表示，这封信已经设法交给日方，公开信署名来自麻省理工学院、哈佛大学、芝加哥大学等知名学府，他们中不仅有美国人，还有欧洲人、澳大利亚人，代表了历史学界的普遍看法。

杜登说，这封联名信“就是直接要求日本正视历史并承担历史责任，停止歪曲历史或者把这一问题政治化”。

安倍上月访美期间声称“慰安妇”是“人口贩卖受害者”，试图推卸、回避历史罪责。对此，历史学者们认为：“已有非常明确的证据表明，大量妇女是被强迫的，并且受到非人的虐待。”

1996年，联合国人权委员会就“慰安妇”问题展开独立调查，并发表“关于战时军队性奴隶”的调查报告。报告确认日本强征从军“慰安妇”事实，要求日本政府承担相关责任，向受害者谢罪并予以赔偿。

### 美国悬赏2000万美元捉拿“伊斯兰国”4名头目

新华社华盛顿5月5日电 美国国务院5日开出2000万美元赏金以征集极端组织“伊斯兰国”4名头目的线索，目的是把他们捉拿归案。

美国国务院当天发表声明，宣布悬赏700万美元征集卡杜里的信息，分别悬赏500万美元征集阿德纳尼和巴迪拉什维利的信息，悬赏300万美元征集哈尔齐的信息。

声明说，卡杜里曾为“基地”组织伊拉克分支领导人扎卡维的副手，2012年初从监狱获释后加入“伊斯兰国”并前往叙利亚；阿德纳尼是“伊斯兰国”发言人；巴迪拉什维利是“伊斯兰国”一名高级指挥官；哈尔齐则是“伊斯兰国”在叙利亚和土耳其边境的领导人及相关自杀式袭击者的头目。上述4人已于去年被美国财政部列为全球恐怖分子。

“伊斯兰国”去年6月宣布在其控制的伊拉克和叙利亚领土上建立一个所谓的伊斯兰国家。美国自去年8月以来针对“伊斯兰国”目标发动空袭，一些阿拉伯国家和西方国家随后加入空袭行动。

### 墨西哥一石油平台倾塌造成两人死亡

新华社墨西哥城5月5日电 据墨西哥媒体5日报道，墨西哥国家石油公司一座海上平台当天早间发生倾塌事故，已造成两人死亡。

据报道，这座平台位于墨西哥东部墨西哥湾附近海域，邻近坎佩切州，隶属于墨西哥国家石油公司，由“台风”石油公司承包。当地时间5日早间，这座平台因一处支架断裂发生倾塌。

事故发生时，平台上共有101名工作人员，其中98人为“台风”公司员工，其余3人为墨西哥国家石油公司员工。事发后，当地海事和民防部门紧急派遣多艘船只疏散和撤离受困工作人员，但事故仍造成两人遇难。

墨西哥国家石油公司一份声明中说，事发平台是一座用于维护其他固定钻井平台的移动式平台，这一事故没有影响相关海域的石油开采，倾塌平台不会完全坍塌。

墨西哥国家石油公司是墨西哥最大石油和石油化工企业，产值约占墨西哥国内生产总值的10%。今年4月1日，该公司一处钻井平台突发大火，造成4人死亡、16人受伤。

### 尼泊尔：悲情遗产 期待重生



这张5月3日拍摄的照片显示，尼泊尔巴德岗杜巴广场瓦斯塔拉杜神庙完全坍塌，仅剩底座。

尼泊尔强震过后，据有关统计，约14座加德满都谷地重点古建筑遭到损毁，其中12座为世界文化遗产。加德满都杜巴广场、巴德岗杜巴广场、帕坦杜巴广场上包括纳拉扬毗湿奴神庙、迪路迦摩那神庙在内的精美古建筑几乎全部受损坍塌。伤痕累累的老皇宫（哈努曼多卡宫）岌岌可危，大量破碎的砖块和木板被堆放在角落。被损毁的文物遗迹现场已经被封锁，多名当地军人驻守并在考古人员的带领下分拣建筑残片，从中寻找有价值的物件以备将来重建。

尼泊尔老皇宫博物馆馆长格格接受新华社记者专访时指出，传统的尼泊尔建筑多是“头重脚轻”，屋顶含有金属，比基座要沉很多，难以抵抗如此强烈的地震。有专家认为，尼泊尔位于地震带，应该仔细研究后再着手修复，尤其要减少建筑关键部位的承重，以免令人痛心的结局在未来重演。

随着一场强烈地震，曾经的辉煌变为残垣，但美好的记忆存留于心。这些尼泊尔人民缔造的遗产，在沉寂中期待重生。

□据新华社

### 法国国民议会投票通过新的情报工作法案

新华社巴黎5月5日电 法国国民议会(议会下院)5日投票通过新的情报工作法案。这一法案对情报机关实施监控给予更多授权。

国民议会当天的投票结果是438票赞成，86票反对，42票弃权。5月底，法国参议院(议会上院)将对这个法案进行审议和辩论。

该法案确定了法国情报机关的职责，如预防恐怖主义和打击经济间谍活动，经审批后允许对个人电子邮件和电话通话进行拦截监控，必要时可对嫌疑人及其车辆和居所进行监视。为此，法国将成立一个独立的行政机构“情报技术监控全国委员会”，负责审批情报部门使用技术手段实施监控的行为。该委员会成员包括法国最高法院法官和最高法院的6名法官、3名国民议会议员、3名参议员和一名技术专家。除非出现紧急情况，监控行为将由该委员会审批。

法国总理瓦尔斯对法案通过表示欢迎，认为

该法案保护了法国人的自由，也规范了情报机构的工作，使其在反恐、打击犯罪和经济间谍活动时能有效地开展工作。瓦尔斯指出，参议院即将对这个法案进行审议，他希望今年夏天前该法案能最终获得通过并得到实施。

法国媒体报道说，该法案一项条款规定，情报部门可以要求网络运营和服务商配合，对恐怖嫌疑人的上网信息进行实时截取，以检查其是否正在准备发动恐怖袭击等。法国一些政治家和专业人士认为这一条款扩大了监控范围，易遭滥用。

2015年1月，武装分子袭击了《沙尔利周刊》杂志社巴黎总部，造成12人死亡、多人受伤。此后，法国境内又发生数起袭击事件。事后，瓦尔斯承认政府情报工作存在严重漏洞，未能阻止恐怖袭击发生。他承诺政府内阁会议将尽快出台一个加强情报工作的法案。

### 遗失

▲ 遗失王威医师执业资格证，身份证号522501197403034010，声明作废。  
▲ 遗失唐明平坝县大东方11栋104号房屋他项权证，证号：平城关镇字第T1400867号，声明作废。

---

### 公告

安顺市开发区家园物业管理有限公司：  
本院受理申请人李洪伟诉你单位办理社会保险、支付拖欠工资的劳动争议一案，已审理终结。现依法向你公告送达安市劳人仲裁字[2015]285号仲裁裁决书。自公告之日起60日内来本院领取仲裁裁决书，逾期视为送达。如不服本裁决，可在公告期满后15日内向有管辖权的人民法院起诉，期满不诉的，本裁决即发生法律效力。  
特此公告  
安顺市劳动人事争议仲裁院  
二〇一五年五月六日

### 贵州省安顺市西秀区人民法院公告

王文贵：本院受理原告贾道金诉你、胡宏祥民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达(2015)西民初字第39号民事判决书，自本公告送达之日起经过六

十日即视为送达，如不服本判决，应于公告送达期满后15日内提起上诉，上诉于贵州省安顺市中级人民法院，逾期不上诉，则本判决发生法律效力。

### 贵州省安顺市西秀区人民法院公告

张淑祥：本院受理原告程翔诉你借款合同纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、告知合议庭组成人员通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过60日，即视为送达。提出答辩状的期限为公告送达期

满后的15日内，举证期限为公告送达期满后的30日内。并定于举证期满后的第三日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院民事审判第二庭开庭审理，逾期将依法缺席判决。  
特此公告  
二〇一五年五月六日

### 安顺经济技术开发区国土资源局国有土地使用权抵押登记公告

二〇一五年第十四期

安顺市天园艺术陵园有限公司拟将其位于安顺开发区宋旗镇吴家寨的一幅国有出让土地使用权办理国有土地使用权抵押登记，国有土地使用证号为：安开国用(2005)第471号，土地用途为特殊用地，面积为74641.00㎡，使用权类型为出让。抵押权人为安顺农村商业银行股份有限公司华西支行，借款人为安顺市天园艺术陵园有限公司。  
现将办理抵押登记情况予以公布，对上述宗地使用

权及其他权利有异议的，请于公告发布之日起2日内，到安顺经济技术开发区国土资源局地籍管理与土地利用科提出申请。  
特此公告  
联系人：杨娟  
联系电话：0851-33416939  
安顺经济技术开发区国土资源局  
2015年5月6日

### 公告

刘荣祥先生：  
刘荣祥先生(身份证号：52250119791219555X)通过我中介与资金方(吴昊)形成借贷关系，签订借款合同，质押车辆为丰田牌汉兰达GTM6480AD一辆(车牌号：贵GC0183，发动机号码：0558363)。借借双方签订的合同约定，刘荣祥先生须按月付息给资金方，月还款为每月11号，本金到期时间是2014年12月11日！而刘荣祥先生至今未按合同约定向资金方支付本金！我方协助资金方多次催收本金，均未能与刘荣祥先生取得联系，有鉴于此，特发此公告，视为催款通知已经送

达！本公告发布7日内，请刘荣祥先生及时履行义务，否则，我方将协助资金方按照合同约定金额处置该抵押物，不足以偿还资金方的本金及违约金部分，我们将继续协助资金方向刘荣祥先生追讨，并追究相关法律责任！  
特此公告  
贵州阳光民间借贷信息服务中心  
2015年5月7日